

童心妙笔,感恩有你

扬州市宝应县实验小学作文选登

“

家乡的美丽是用画笔画不尽的,情感的丰富也是用话语说不完的。它们两者的共同点,是都会深深地镌刻在心中。现代快报扬州地区小记者用自己的文字,写下对家乡和亲情、师生情的感悟。

校长寄语

珍惜每一张安静的课桌

9月,我们师生本该重返校园,齐聚操场,同唱国歌,共升国旗。但因为疫情防控的需要,我们只能通过云端开学典礼这种独特的方式与大家相见。

今年暑假,面对南京、扬州等地突发的疫情,面对“德尔塔”病毒的肆虐横行,同学们你们看到过忧虑,也看到过担心;看到过痛苦,也看到过泪水。但我也相信,同学们你们还看到了更多无所畏惧的坚守,看到了执着逆行的勇气,看到了涓滴成河的大爱,看到了生生不息的努力。

病毒无情,人间有爱,在无数人的坚持与努力下,我们终于迎来了抗疫胜利的曙光。我们感慨万千:疫情之下,每一张安静的课桌,都来之不易。在此,我对同学们提四点希望:

一是希望同学们学会感恩。感恩强大的祖国、伟大的共产党,感恩社会,感恩父母、老师,感恩坚守岗位的白衣天使,感恩无私奉献的最美志愿者,感谢他们为我们撑起的晴空万里。我们要倍加珍惜拥有的健康,珍惜生命,珍惜一切美好的东西。

二是希望同学们学会敬畏。敬畏生命,敬畏自然,敬畏规则,敬畏人心。严格遵守国家的各项要求,做好个人防护,少外出,不隐瞒,不聚餐,戴口罩,勤洗手。

三是希望同学们学会担当。同学们,作为一名小学生,虽不能像“逆行者”那样奔赴前线,但在家不忘学习、锻炼身体也是义不容辞的。后方坚守。

四是希望同学们学会自律。规划好自己的学习和生活。从今天开始,居家学习就将拉开帷幕,我希望同学们认真地参加线上课程的学习,大量阅读,积极锻炼,不断提升自己,实现自我超越!让居家学习生活过得精彩有意义。

同学们,让我们一起为自己加油!为家乡扬州加油!为中国加油!我相信,我们很快就能重逢在最美的校园中,相聚在最美的秋天里!

扬州市宝应县实验小学常务副校长
李步良

故乡

世界很大,但真正能融于心的,永远是故乡的风景。

我的故乡——江苏宝应,一座再也普通不过的小城,它朴实、美丽却也不失厚重,它承载了我太多的喜欢、偏爱与仰望。

伫立窗前,你会看见一群群鸟儿栖息在深红的屋瓦上,抑或两三只掠过青绿的河水,那美丽的晕圈缓缓地漾开去,舒坦极了。

繁华的东门古街,随处可见卖麦芽糖或桂花糕的小贩。街旁,古色古香的楼宇错落有致。

美丽的荷园,让人神魂颠倒。若是盛夏,水芙蓉竞相开放,粉色的,荷叶是那么绿,一种纯粹的绿,简直翠色欲滴。这粉红色与碧绿色衬着天空的瓦蓝色,形成了一幅印象派的画卷。

纵贯南北的古运河,更是美不胜收。夕阳西下,水和天都是金色,你只觉得眼前一片辉煌。若水面泛起细微的涟漪,投在水中的金影便皱皱了,倏尔,又舒展开

了。在这辉煌的金光中,时常有点点归鸦掠过。金影在水面上尽情地摇曳,还不时溅起漂亮的浪花,哦,这是船舶在悠然地路过。船上蒙着旧布,还挂着备用的轮胎,你时常会看见古铜色肌肤的渔夫立在船头,满怀期待地遥望远方。

故乡,也是一个千年古城,历史悠久,名人辈出。有王懋斌、刘宝楠等儒学大家,亦有“江南文献巨族”朱氏。以太白为首的十四位诗人咏我可敬的故乡。现代名人闻一多、梁启超、胡适更是对我的故乡学派成就大为赞誉。

这就是我的故乡,朴实、美丽却也不失厚重。记得董卿老师在《朗读者》节目中这样描述故乡:“当我们山一程水一程渐行渐远,才发现故乡是根本剪不断脐带的血地,断了筋骨,连着血脉。”

我可以骄傲地说:我的故乡——江苏宝应,一直是我魂牵梦萦的地方……

六(1)班 曹煜贤 指导老师 杨光剑

念师恩



新生入学

成长历程中,您浓浓的师爱一直伴随我左右。

因为疫情,暑假变成超长假期,刚复课的时候,我对学习缺少了积极主动性,在课堂上,我就是知道问题的答案,也总是不举手。您也许觉察到了,向我投来鼓励的目光,似乎在说:“卞娅如,别害怕,鼓起勇气试一试。即使答错了也没关系。”是您温柔的目光,让我鼓起勇气,立刻举起手回答,虽然答得不怎么理想,但您还是微笑着表扬了我。正因为有这一次,使我增加了胆量,久而久之,我在课堂上养成了积极举手发言的好习惯。

当我遇到难题向您请教时,您总是乐意接受,耐心地给我讲解思路,一遍又一遍,不厌其烦。当我通过您的讲解,把这道题做对时,您脸上露出了欣慰的笑容。当您发现我生病时,您一个劲儿地问我有没有难受,要不要去医院。直到第二天早上,我来上学时,您还关心地问我,身体好些了吗?

您对我生活上无微不至的关怀,如同春雨般滋润着我幼小的心田,让我感受到第二份亲情,望着您,我真想说:“谢谢您,王老师。”

六(3)班 卞娅如 指导老师 王娟娟



文明安全小教员活动

感恩

苍鹰感恩蓝天,因为蓝天给予它飞翔的天空;鱼儿感恩大海,因为大海给予他遨游的空间;这里我要感恩我的妈妈,因为她的十月怀胎,赋予了我生命,因为她的一句话,让我改正了缺点,因为她的微笑,让我不再哭泣,因为她的这个动作,让我找回了信心。

如果你问我把母爱比作什么,那么我会毫不犹豫的回答,母爱就是初升的太阳露出的第一缕阳光!记得有次我感冒发烧,体温39摄氏度,妈妈为了给我快速地降温,不停地给我温水擦浴,我在迷迷糊糊中睡着了,当我醒来时,发现一缕清晨的阳光照射在妈妈的脸颊上,

树荫下的童年

有人说童年是一条金色的小船,里面装满了糖果,装满了欢乐;有人说童年是一串晶莹的风铃,风儿一吹,就发出清脆而悦耳的声音;我说,童年是一篮记忆的鲜花,一片花瓣就是我成长的一个脚印,然而,有一片花瓣却闪着金色的光芒……

5、6岁的我特别喜欢待在乡下的外婆家,那里的自然与祥和可以让我真正放飞自我。穿过走廊和厅屋,展现在眼前的是一个大大花园,这花园蝴蝶乱舞、生机盎然。而最让我留恋、感到神圣的是——那棵大榆树。

这大榆树四季常青、枝繁叶茂,似乎特别体贴人,榆树既茂盛又低矮,大暑天里,过往的人们总爱坐在榆树下投下的树荫下乘凉,如若饿了,伸手便可摘到榆树结的果子。咬一口,汁水一下就溢了出来,又解渴又解馋。我常常幻想大榆树叶子里的世界,是一窝鸟蛋,还有一只松鼠,或者是一只酣睡的大蟒蛇?我的好奇心驱使我不顾家人的阻拦,开始爬树。

虽然大榆树十分低矮,可年幼的我根本就不懂得爬树的技巧,更没有足够的力量。第一次尝试:昨天晚上下了一场大雨,树干光滑得

感觉特别温暖。

每当夜晚进入甜美的梦乡,我总会不由自主地蹬被子,我的妈妈为了不让我着凉,在夜里用她那双不再细腻的手为我小心翼翼地盖上被子,还会坐在我床旁等一会儿再走,她担心我再蹬被子,此刻,虽然我已经醒了,但是我蜷缩在被子里一动也不动,我怕妈妈为我担心。

难道这不是妈妈给我的爱吗?假如我是一棵小树,妈妈就是哺育我的土壤,有了她,我才能更加健康,茁壮的成长!

妈妈,感恩有你,你陪我长大,我陪你变老!

六(7)班 周蕊蕾 指导老师 盖艳

像碧玉一样,我树干都还没抱稳,就摔了下来,沾了一身泥浆。第二次尝试:勉强强抱住了树干,这时飞来了一只蝴蝶,由于看得痴迷,手上一时忘了用力,扑通一声摔了下来,擦破了皮。

我第三次想去爬树时,外公把门堵住,外婆拉住我的手,把我死命拽了回来,说什么都不让我再去了,我拿出我的看家本领——哭,大哭特哭,我哭得声嘶力竭,把家里搞得乌烟瘴气。经这么一闹,外公外婆再也忍不住了,对我说:“我的小祖宗哎,你到底想干啥哟?”我一脸阴谋得逞的样子,坏笑道:“只要你们把我送到树上,我就不哭了。”“好好好,都依你啊!”外公外婆如释重负。来到榆树下,外公把我抗在他宽厚的肩膀上,我慢慢站起来,外婆扶着我走到树干上。啊,我看清了,我看清了,那满满的绿叶让我看到了生命的活力。我在榆树下留下的足迹让我看到了我一步一脚印的成长,那残留在树上的欢乐让我感受到了童年的纯真……

家乡的榆树啊,我永远忘不掉你,更忘不掉有你陪伴的童年时光!

六(7)班 林梓悦 指导老师 盖艳